

## Политех провёл вторую международную конференцию РАФУ

19.12.2022

В Политехническом университете состоялась вторая международная научнопрактическая конференция РАФУ «Вклад университетов России и Африки в устойчивое развитие регионов». В этом году мероприятие прошло в гибридном формате и объединило около 100 участников. 40 докладчиков представляли 23 организации-участников РАФУ из России, десяти африканских стран (Марокко, Алжир, Кот-д'Ивуар, Нигерия, Мали, Эфиопия, Бурунди, Гвинея, Кения, Камерун) и Бразилии. Модерировал конференцию Руководитель проектного офиса, Максим Залывский.



К участникам обратился заместитель директора департамента международного сотрудничества Министерства науки и высшего образования РФ Степан Соколов: *"Российско-африканские отношения, основанные на долгой истории гуманитарного сотрудничества, продолжают укрепляться через образование. За последние 60 лет более 310 000 африканских студентов получили дипломы российских вузов, сохранив при этом тёплые чувства к нашей стране. Визиты делегаций Минобрнауки в африканские страны подчеркивают наше стремление развивать межвузовское взаимодействие и готовить специалистов, необходимых для развития этих стран. Создание центров русского языка и культуры в Африке, способствует не только изучению языка, но и укреплению культурных связей между нашими народами."*

Вузы-участники РАФУ подвели итоги работы за 2024 год, поделились достижениями и лучшими практиками. Дмитрий Арсеньев, проректор по международной деятельности Политеха, представил деятельность Политехнического университета как координатора консорциума. РАФУ уверенно занимает свою позицию на образовательной карте мира. Со времени своего создания в 2021 году в качестве единой платформы для образовательного сотрудничества университетов консорциум значительно расширил свои границы. Под координацией Политеха

общее количество участников РАФУ увеличилось более чем в два раза, и сегодня составляет более 120 вузов, научных и других организаций. При этом количество африканских партнёров РАФУ за этот же период возросло в четыре раза — более 40 университетов из 14 стран. Этот рост стал результатом нашей интенсивной работы по продвижению бренда РАФУ и российско-африканского образовательного сотрудничества в целом.



Летний многопрофильный университет РАФУ, являющийся флагманским мероприятием деятельности консорциума, стал эффективным механизмом в развитии двустороннего образовательного партнерства России и Африки. В 2024 году практически вдвое увеличилось количество участников: 19 российских университетов РАФУ организовали проведение летних школ. Скорректирована концепция проведения Летнего многопрофильного университета, в которой был сделан основной акцент на проведении курсов повышения квалификации и переподготовки на площадках университетов, которые уже имеют действующие проекты или только начинают развивать российско-африканские инициативы.

На сайте РАФУ размещен структурированный каталог онлайн-курсов, который станет базой для создания сетевых образовательных программ. Это даст возможность студентам из Африки подключаться к курсам ведущих российских университетов.

*"Наша задача — охватить как можно больше стран в Африке, чтобы быть полезными и оказывать поддержку национальным системам высшего образования. Мы стремимся развивать совместные проекты и научные исследования. Необходимо также активнее привлекать промышленных партнёров. В этом году Летний многопрофильный университет проходил при поддержке Роскосмоса, ассоциации "Созвездие", компаний "Севералмаз" и "Эко-Нива — АПК Холдинг", что подчёркивает важность сотрудничества с промышленностью. Конечно, стоит отметить важную роль Минобрнауки России, без поддержки которого реализация таких крупных федеральных проектов как РАФУ, была бы сложной задачей," — подчеркнул Дмитрий Арсеньев.*



Среди участников, которые приехали на конференцию были представители российских университетов-членов консорциума РАФУ — Белгородского государственного университета, Санкт-Петербургского лесотехнического университета им. Кирова и других. Делегацию Университета Хасана II возглавлял президент Ассоциации выпускников СПбПУ в Марокко Омар Сабри, делегацию Университета наук и технологий — Хуари Буамедьена (Алжир) и профессор СПбПУ Халед Хамуда, от Мали был почётный консул страны в Санкт-Петербурге, доцент Инженерно-строительного института СПбПУ Исса Того.



Эксперты из Санкт-Петербурга, Самары, Челябинска, Астрахани, Москвы, Воронежа, Тамбова, Иркутска, Якутска, Томска рассказали о проектах с африканскими партнёрами по подготовке национальных кадров, развитию межвузовского взаимодействия и научных связей. Специалисты выделили сложности в нормативно-правовом поле, с которыми приходится сталкиваться в ходе работы. Докладчики поделились лучшими практиками по продвижению российского образования, совместных образовательных программ, подготовке африканских абитуриентов к поступлению в российские вузы, программам повышения квалификации преподавателей африканских вузов. Стоит отметить прикладной характер многих докладов. Это совместные научные проекты по таким важным для африканских стран направлениям как геология, строительство, метеорология, сельское хозяйство, альтернативная энергетика, медицина, строительство, экология, экономика.



На полях конференции состоялось два онлайн подписания меморандума о вступлении в РАФУ с Частным университетом г. Фес и Международным университетом г. Агадир. С Международным университетом Политех также подписал соглашения о сотрудничестве.

Конференция, ставшая уже традиционным ежегодным мероприятием в рамках деятельности РАФУ, подтвердила свою важность как дискуссионная площадка для обсуждения совместных проектов, научных исследований, а также обмена опытом между университетами России и Африки. Сегодня мы не просто подвели итоги проделанной работы, мы наметили направления будущего сотрудничества, — подытожил работу конференции Максим Залывский.